香港仔工業學校家長教師會

ATS PARENT-TEACHER ASSOCIATION

香港仔黃竹坑道一號 電話:2552 7428 傳真:2552 1702 網址:http://www.ats.edu.hk 電郵地址:ptainfo@ats.edu.hk(一般查詢)及 ptachair@ats.edu.hk(致會長) 2016 年 8 月 20 日 或將意見信投放於禮堂會客室門外的意見箱內

46

校長的話

在香工工作三十多年,至今卸任校長的崗位,要簡單的作一個總結, 並不容易;但在種種經歷中,總會看到天主的慈悲。從與香工結緣的每個 人,不單是恩人、老師、職工、家長、學生,甚至是一些曾因不同原因而 踏足香工的人身上,都可以看到天主的愛在他們身上產生的奇妙作用。

曾經有不少次,與新相識的朋友交談間,都會發現一些與香工有關,但從未聽說過的特別故事。一次有位女士告訴我,她小時候就是不時坐在山上,看著哥哥在學校的球場上玩耍;也有不少朋友告訴我,以往周日到香工慶禮院玩耍的逸事。當然,每次見到不同年代的舊生,他們總會滔滔不絕的訴說他們那個年代的生活。那分深刻的情感,以及改變每個人生的力量,不難想像。雖然在不同的年代,有不同的身分,他們卻不約而同印證了香工的神長們對他們那分親切的關懷,和不斷給予他們難能可貴的發展機會,正是改變他們一生的原因。

自開始在香工工作至今天,經歷了很大的變化:社會變了、環境變了、制度變了、課程變了、人事變了,卻是年青人沒變。有說現今的年青人能力有所不及;依我看來,現今的年青人在能力上跟過往的沒分別,卻是他們成長的環境改變了,要求也不同;往往因

著過分的保護和呵護,使他們沒及時培養出能幫助他們鍛鍊能力的素質。在年青人的成長過程中,有時候我們作為老師、作為父母的,要懂得隨時轉換角色;掌握何時要踏前扶他們一把,何時要退後默默的支持,不要只催逼他們每事必要成功,卻必須要幫助他們從錯誤中學習,特別是學習欣賞、學習謙卑、學習感恩。

我從小學五年級起接受聖若望鮑思高慈幼式的教育和薰陶,在神父、修士和同學的兄弟友愛中成長。在初中的時候我獲派優差,就是每天晚上睡前,在其他同學漱洗時,我便要像電台播音員說故事般,給全體宿生朗讀「十九世紀的偉人——聖若望鮑思高」一書十五分鐘,因此對聖若望鮑思高的故事十分熟識。後來我才明白,在這段時間的親身體驗,正為這三十多年的工作奠立了穩固的基礎。聖若望鮑思高能夠同時被稱為慈父與導師,和青年人的朋友,是因為他那份牧者的心和對青年教育的熱忱。他善於與青年建立平等、互相尊重和互動的關係。正因如此,青年們都能容易感染那份明認好的方向、對自我不斷提升有所要求的特質,因應各自的特質在不同方向發展。

在香工擔任校長十六年期間,經歷了工作中最艱難的時刻、盡嘗人情冷暖,卻是最愜意的時刻。我每 天都懷著喜樂和感恩的心回到學校,因為能與青年人開開心心的一起共渡校園生活,是一份福氣。能夠在 香工接受訓練,能夠在香工工作,確是天主奇妙的恩典。



2016年7月22日

核長惜別晚宴

惜別心聲

722 對我來說是一個難忘的日子!

當晚家教會聯同鮑思高同學會,為我們既尊敬又可親的余立勳校長舉行了一個「惜別」晚宴。「惜別」二字看似傷感,但背後卻隱藏了另一個意思——我們要珍「惜」將要「別」離的時刻,大家好好共聚每一分每一秒,留下美好的回憶。

身為香工一分子,大家當然很不 願意看見這位在香工「土生土長」 的余校長調往他校,但這既是天主



吓!校長要轉校任職。

我們的余立勳校長自小學時便是香工學生, 到最後貴為校長,似是與香工不能分割似的。現 要離任,真捨不得。自二零零六年小兒入讀,我 便加入家教會服務,雖不及歷任前輩們,我與校 長也有十年交情。

余校長給我印象是和藹可親,對鄙人而言,亦師亦友,沒有高高在上的架子。有時會傾談鎖事,有時給我教兒意見,有時細心聆聽我發牢騷……

在談話中,我很喜歡傾聽校長細數小時寄宿生涯,要等神父回校開水掣才有水洗澡,冬天也是冷水。每二十個星期才能回家一次,每次回家前,都要買一磅白麵包吃。我想這算是一個奢侈的犒賞罷了。由此可見當年寄宿生活,與現今豐富物質的寄宿生活,可有天淵之別。

因為校長離任,我們家教會與鮑思高同學會 一起假海怡半島俱樂部舉行了歡送校長離任晚 宴。場面溫馨感人,至於詳情由其他家長詳述。

祝校長,前程錦繡、生活愉快、身體健康!

會長劉鑒熲女士

的安排,余校長也奉承旨意,接 受此重任,把這春風化雨的使命,

繼續延綿。讓我們祝福他:身體健康,

生活愉快,誠如區副校所說「步舞鮑聖,陶鑄青年」, 將鮑思高神父的崇高精神傳送出去,培育更多優秀的 年青人,成為良好的未來社會棟樑。

> 在此更要多謝區副校題了這兩句話,把我 那份依依不捨的心情,配加上那麼貼切的祝福 與勉勵!

副會長吳淑芬女士

惜別。感恩過去

從沒想過余校長會離開我們香工這個大家庭!香工仔在香工讀書,然後在香工教書,再升任校長,在我來看,一切是順理成章、理所當然。所以收到消息的剎那,確實有點不知怎樣形容的心情,因為在我心目中的情節彷彿改變了。

在家教會服務三年的光陰裏,余校長總是給我溫文爾雅、低調有禮的感覺。他默默為學校、為學生付出。別人讚賞的時候,總是謙虛地告訴大家是神父及老師們的功勞。即使家長和學生常有問題詢問,他都認真聆聽,盡量解釋;我印象中從沒見他「黑面」的時候。在我們學校裏有一個這樣的校長,是我們家長和學生的福氣。今天的別離,對家長來說,真是很可惜;但感恩的心一定比可惜的感覺來得多,大家覺得對嗎?

歡送。後會有期

人生的不同階段都會經歷別離,例如讀書的好同學各 奔前程、工作上的戰友離開公司,每次我都選擇以歡樂的 心送別他們,今次也一樣。因為歡樂裏含有我的祝福,希 望他們有足夠的正能量,能在新的環境接受新的挑戰,將 來得到更高的發展和成就。余校長,我們後會有期吧!























2016年3月4日 專

理事張慶蓉女士

今年的團拜真的是很隆重而又溫馨,我 們尊敬的余校長和敬愛的林神父都從百忙中 抽出時間和我們一起參與團聚,每個家教會 的成員特別地精心準備了一份份可口的食 物、水果、蛋糕帶回來給大家分享,在神父 深深的安慰和祝福中,歡樂的度過了美好的 專聚!



2016年1月23日

南聯活動

2016年5月20日

南聯參觀飛機工程公司

理事陳惠玲女士

去年很高興可參與南聯舉辦的參觀「香港飛機工程有 限公司」活動,當天感謝該公司派出資深的工程師沿路給 我們講解,使我獲益良多。過程中,我們了解到飛機的維 修工程是這樣規模龐大,由一粒螺絲到一整架飛機,都需 要工作人員內內外外的細心驗查。參觀途中也看到一組組 的年青人在不同的崗位上專心聽上司的教導,還打成一 片,愉快學習。我心想,我還年青的話也有興趣投身這個 行業,因為工作有前途,福利也多。就算由低做起,可以 到達工程師的位置,也不失是一個給年青人的青雲路。





名譽會長林嘉儀女士

柴灣IVE 體驗日

好高興能夠透過南區家長教師會聯會舉辦的參 觀柴灣 IVE 體驗日,知道現在中六學生畢業後的其 中一門升學途徑,更體驗了其中一些學科的上課資 訊,亦聽到一些就讀學生的一些分享,原來 IVE 的 升學出路都相當多,各位畢業同學如成績未如理想 都不要氣餒,IVE 都是值得考慮的一個升學途徑。











便成就了今次特別的旅行——《帶著狗狗去旅行》。

三月二十日,雖然天氣不太理想,但無損大家的心 情。小狗首次到我工作的地方——香工,表現十分興奮, 嘴巴一直張開著,在足球場上瘋狂奔跑。人齊後便一起 坐旅遊巴開始今日的旅程。在途中大家積極參與理事們 為我們準備的有獎問答遊戲,不知不覺就到了西貢碼

到達西貢後,我們登船前往橋咀洲觀光。在這裏我 們和菠蘿石拍照,在連島沙丘上徒步,不單只同學及家 長們覺得有趣,連小狗也對沿途看見的貝殼及小生物感 到新奇。到了中午我們在碼頭享用了一頓非常豐富的海 鮮餐。午飯後,我們去了糧船灣參觀天后廟,更拍下大 合照。而我的小狗像成了吉祥物,不論是家長還是學生





理事們更為我們準備了抽獎,使各人均滿載而歸。

回家途中,小狗一副滿足的樣子睡在我的腿

預期,但這不是重點,重點是跟家人一起去旅行, 這才是美好的回憶。最後,也要多謝理事們的努 力,為我們精心安排了這次的旅行。希望明年也 看見你們一同參與。



慈幼會屬校家長教師會聯會活動

2016年2月20日

第三屆會員大會暨預防教育法培育會講座



在孫兒讀小學五年級的時候,已經知道慈家聯聯會。當時學校沒有正式介紹,所以並未了解這個聯會的詳情。到孫兒讀中二時,透過香工家教會了解到多一點,並有幸能加入成為一份子,希望未來的日子能盡自己的一分力,協助慈家聯這個大家庭,帶更多資訊給香工家長及學生們!







2016年5月2日

境內親子活動。鹽田梓宗教文化生態一天遊

















今次活動於五月二日舉行,由香港仔工業學校主辦,鄧鏡波書院協辦;而慈系學校共有6間中/小學參加,連同林仲偉神父,合共46人。

當天早上天氣尚算良好,我們齊集西貢碼頭後, 便乘專船前往鹽田梓村,船程約 20 分鐘。

上岸後,便由當地的兩名導賞員將我們分為兩組, 首先參觀鹽田梓文化資源展覽室(昔日是澄波學校), 那裏陳列了當時客家村民的生活用品及鹽田梓村的歷 史故事,讓我們加深了解;跟著我們穿過聖門,進入 聖若瑟小堂,並聚精會神地聆聽林神父的一段宗教分 享;隨即便跟隨導賞員參觀神父的故居、鹽田、活泉 井、玉帶橋、涼亭、紅樹林等……

下午一時左右,我們便進入飯堂開始午膳自助餐, 食物豐富,而且旅行社老闆還送上兩大蒸籠的客家茶 粿給我們。稍作休息後,林神父為了讓我們加深記憶, 以問答比賽形式來考考我們,當然,學生們是最踴躍 的一群,他們爭相鬥快舉手搶答,爭取獎品,很多同 學也因而滿載而歸呢!

接近黃昏時,每人也懷著愉快的心情踏上歸途; 而我們香工家長和學生們,更在碼頭附近與林神父來 個合照,令是次活動劃上完美的句號!

















家長講座-新一代親子溝通-講者譚卓賢&鍾秀芳







2016年7月12日&14日

舊書買賣

理事陳惠玲女士

我孩子已經升中五了,記得由中一開始我已參與舊書買賣這個有意義的活動,至今已四年。眼見每年多得不少義工家長抽時間回校,由揀書、分類、計數量及出單……等等,開心地把二手書回收再賣給同學們。雖然過程瑣碎,但能為家長和同學省下不少昴貴的購書費,見著他們開開心心地離去,我也感到快樂。

每年6月初,本會會發出通告通知家長舊書買賣活動詳情,學校會事先知道新一屆有哪些課本能夠沿用,而到學期尾考試最後一天都會收集初中學生的指定課本。懇請同學、家長踴躍支持是項活動,為有需要購買課本的同學,薄盡綿力。

2016年1月至2016年8月





陪院友出外飲茶



